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ΣΧΟΛΕΙΑ ∆ΗΜΟΣΙΟΥΤΟΜΕΑ 

 
Σχολικό έτος: 2016-2017 

 

 
Αγαπητοί γονείς/ κηδεµόνες,  
 
Από τη σχολική χρονιά 2016-2017, το Υπουργείο Υγείας θα προσφέρει δωρεάν το εµβόλιο 
HPV το οποίο προστατεύει από τον ιό των ανθρωπίνων θηλωµάτων στα κορίτσια της Α΄ και Β΄ 
Τάξης Γυµνασίου. Στο εν λόγω πρόγραµµα εµβολιασµού θα έχουν δυνατότητα συµµετοχής, 
κορίτσια που φοιτούν σε σχολεία τόσο του ∆ηµόσιου όσο και του Ιδιωτικού τοµέα και έχουν 
ηµεροµηνία γέννησης από 01/01/2003 -31/12/2004.  
 
Η χορήγησή του εµβολίου θα γίνει σε δύο δόσεις, µε µεσοδιάστηµα 6 µηνών η 1η από τη 2η 

 

δόση. Η χορήγηση της 1ης δόσης αναµένεται να ολοκληρωθεί µέχρι το τέλος Νοεµβρίου 2016 
και η 2η δόση, 6 µήνες µετά, µέχρι το τέλος Μαΐου 2017. Ο εµβολιασµός των παιδιών στο 
σχολείο, θα διενεργηθεί από Λειτουργούς της Σχολιατρικής Υπηρεσίας και απαραίτητη 
προϋπόθεση είναι η εξασφάλιση της συγκατάθεσης των γονέων/ κηδεµόνων των παιδιών, 
πριν από τον εµβολιασµό. Με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς, θα σας αποσταλεί από τη 
Σχολιατρική Υπηρεσία ειδικό ενηµερωτικό έντυπο καθώς και έντυπο µε το οποίο θα µπορείτε 
να επιβεβαιώσετε µε γραπτή συγκατάθεση το ενδιαφέρον σας για εµβολιασµό του παιδιού 
σας, στο σχολείο. Η ηµεροµηνία διενέργειας του εµβολιασµού θα σας γνωστοποιηθεί εκ των 
προτέρων. 
 
Εάν για οποιονδήποτε λόγο δεν καταστεί δυνατός ο εµβολιασµός του παιδιού σας στο σχολείο, 
θα υπάρχει η δυνατότητα επιλογής εµβολιασµού του παιδιού σας στα ανά τη χώρα µας Κέντρα 
Μητρότητας και Παιδιού, κατόπιν προσκόµισης σχετικού εντύπου, που επίσης θα σας δοθεί 
από τη Σχολιατρική Υπηρεσία.  
Έντυπο µε επιστηµονικές πληροφορίας για τον καρκίνο του τραχήλου της µήτρας, τον ιό των 
ανθρωπίνων θηλωµάτων (HPV) και το σχετικό εµβόλιο επισυνάπτεται.  
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HPV ΕΜΒΟΛΙΟ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΚΑΡΚΙΝΟΥ ΤΟΥΤΡΑΧΗΛΟΥ ΤΗΣ ΜΗΤΡΑΣ 

 
ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛHPOΦOPIEΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ 

 

 

Αγαπητοί γονείς/ κηδεµόνες, 
 
Το εµβόλιο HPV είναι εµβόλιο κατά του ιού των ανθρωπίνων θηλωµάτων (Human PapiIIoma 
Virus). Ο ιός των ανθρωπίνων θηλωµάτων (HPV) περιλαµβάνει περισσότερα από 100 
διαφορετικά στελέχη, ορισµένα από τα οποία (π.χ. 6, 11, 42, 43, 44) προκαλούν τα γνωστά 
κονδυλώµατα. Αντίθετα άλλα στελέχη (π.χ. 16, 18, 31, 33, 35, 39), θεωρούνται υπεύθυνα για 
την εκδήλωση προκαρκινικών και καρκινικών αλλοιώσεων, γι’ αυτό και αναφέρονται σαν 
«υψηλού κινδύνου». 
 
Οι τύποι HPV16 και HPV18, υπολογίζεται ότι είναι υπεύθυνοι για το 70% των καρκίνων του 
τραχήλου της µήτρας και το 75-80% των καρκίνων του πρωκτού, το 45-70% της 
ενδοεπιθηλιακής νεοπλασίας του τραχήλου της µήτρας, κ.ά. 
 
Ο ιός HPV είναι πολύ συχνός και µεταδίδεται κυρίως µέσω της σεξουαλικής επαφής µε άτοµο 
που ήδη νοσεί από τον ιό. Ο ιός είναι τόσο συχνός που τα περισσότερα άτοµα θα νοσήσουν σε 
κάποια φάση της ζωής τους. Ευτυχώς, στις περισσότερες περιπτώσεις η άµυνα του 
οργανισµού αντιµετωπίζει τη µόλυνση και έτσι οι αλλοιώσεις που προκαλεί ο ιός αυτοϊώνται. 
Υπολογίζεται ότι από τις 100 γυναίκες που θα µολυνθούν µόνο 1-2 θα παρουσιάσουν επίµονη 
λοίµωξη η οποία θα καταλήξει σε προκαρκινική ή καρκινική αλλοίωση στον τράχηλο της 
µήτρας. Αξίζει να σηµειωθεί ότι η εξέλιξη των αλλοιώσεων γίνεται αργά, σε 5 -15 χρόνια. 
 
Ο καρκίνος του τραχήλου της µήτρας µπορεί να είναι πολύ σοβαρός. Μετά τον καρκίνο του 
στήθους είναι ο συχνότερος καρκίνος στις γυναίκες. Στην Κύπρο έχουµε ετησίως περίπου 25 
νέα περιστατικά καρκίνου του τραχήλου της µήτρας. 
 
Τα εµβόλια που κυκλοφορούν µπορούν να µειώσουν τον κίνδυνο για καρκίνο του τραχήλου 
της µήτρας στις κοπέλες που εµβολιάζονται στην κατάλληλη ηλικία κατά 70%. Το εµβόλιο που 
θα γίνει στα παιδιά στο πλαίσιο αυτής της προσπάθειας προστατεύει και από µεγάλο αριθµό 
κονδυλωµάτων. 
 
Όπως κάθε εµβόλιο οι παρενέργειες από το HPV εµβόλιο είναι πολύ ήπιες. Καύσος και 
ελαφρά ερυθρότητα στην περιοχή της ένεσης είναι συχνές, αλλά υποχωρούν γρήγορα. Πιο 
σοβαρές παρενέργειες είναι εξαιρετικά σπάνιες και οι Λειτουργοί της Σχολιατρικής γνωρίζουν 
πολύ καλά πως πρέπει να τις αντιµετωπίσουν. Εκατοµµύρια δόσεις από το εµβόλιο αυτό 
έχουν δοθεί στα σχολεία σε άλλες χώρες και δεν έχουν διαπιστωθεί ιδιαίτερα προβλήµατα. 

 
∆ιευκρινίζεται ότι, το εµβόλιο HPV δεν υποκαθιστά την πρόληψη του καρκίνου µε τη 

χρήση του τεστ Παπανικολάου µετά την έναρξη της σεξουαλικής ζωής. Η χρήση του τεστ 
Παπανικολάου ενισχύει την πρόληψη που επιτυγχάνεται µε το εµβόλιο. Η χρήση και των δύο 
πρακτικών προλαβαίνει τον καρκίνο κατά 95%. Η προστασία γίνεται βέλτιστη µε την υιοθέτηση 
υγιών σεξουαλικών συµπεριφορών όπως η χρήση προφυλακτικού και η αποφυγή πολλαπλών 
σεξουαλικών συντρόφων. 
 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  
ΣΧΟΛΙΑΤΡΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ  


